

A MANERA DE AVANCE

Algunos puntos de nuestro programa

No somos periódico de partido.

Prendemos interpretar el sentir de la mayoría liberal almeriense. No aceptamos, pues, más disciplina que ésta ni nos imponemos más obligación que la de defender los intereses espirituales de esa opinión liberal—que es la nuestra—y los intereses materiales de la provincia, que son los de todos.

Nos es, en cierto modo, indiferente esta o aquella forma de Gobierno. Pero por juventud, por rebeldía y por instinto biológico de progreso, propendemos, doctrinalmente, a una forma de Gobierno más conforme con la hora presente y con la dignidad ciudadana.

Respetuosos, pues, con la Monarquía, como con todo Poder constituido, tenderemos, sin embargo, dentro de nuestra modestia, a que se transforme en una Monarquía liberal y democrática, de tipo moderno, apoyada en una Constitución viva y flexible, pero tan sólida que no pueda ser fácilmente vulnerada.

Genéricamente, queremos para España Monarquía constitucional, votada por Cortes Constituyentes, si el pueblo, naturalmente, la quiere, o República, si el pueblo libremente la impone.

Y tanto en uno como en otro caso pedimos y pediremos la máxima autoridad para el gobierno; pero también la máxima responsabilidad y la máxima sanción para aquél, sea el que sea.

Periódico independiente, mantendremos nuestra independencia con Monarquía y con República. Y puestos a defender los intereses generales de Almería, actuaremos como oposición en nombre de esa mayoría liberal, cuya opinión coincide con nuestro propio sentir.

Nuestra independencia actual—afirmada más cada día—significa libertad de acción y libertad de pensamiento. Esto es: ausencia de todo compromiso político de partido, y como única disciplina, la disciplina impuesta por lo que constituye y ha de constituir siempre la esencia de nuestro programa: Almería.

Consecuentes con este principal punto de vista, intervendremos la política cuando ésta lesione los intereses de la ciudad y de la provincia en el orden administrativo, o cuando, alguna vez, pretenda, con su inmisión, mixtificar o falsear la vida pública. Seremos, pues, opositores. Pero nuestra oposición—no obedeciendo, como no obedece, a ninguna norma partidista—será siempre razonada; nunca será sistemática. Apoyaremos a quienes defiendan a Almería y combatiremos a quienes, estando obligados, no la defiendan.

Tampoco callaremos frente a ciertas habilidades. Queremos que el que se llame liberal lo sea y que el que se diga almeriense lo demuestre.

En suma: nosotros podremos más de una vez equivocarnos; pero es seguro que no escudaremos jamás nuestra verdad y que puestos a defender a Almería la defenderemos a costa de nosotros mismos, sin buscar coincidencias ni temer disenti-mientos.

Lo dicho constituye, por nuestra parte, una obligación con la opinión pública almeriense. Queda en pie el compromiso: Creemos que nadie tendrá que recordarnos el cumplimiento de nuestro deber.

Información local

La jornada de ayer

Por la mañana apareció el día de ayer con ganas de llover. Es decir, se nos presentó enojado, con nubes, y en nada estuvo que nos ofreciera agua. Antes del mediodía mejoró, salió el Sol y volvimos a la buena temperatura de los días anteriores.

En la Audiencia se vió la causa anunciada. La Cámara Minera dió posesión a los vocales elegidos el pasado lunes.

En Hesperia se dió su acostumbrada sesión de «cine», y en Cervantes se celebró, por la tarde, un concierto musical a cargo del cuarteto femenino «Weis», organizado por la Asociación de Cultura Musical.

En Serón, un nuevo Cañ intentó agredir a su hermano Manuel, sin que el arma que usó respondiera a su intención, ya que se negó a salir del cañón cápsula alguna.

En Adra fué hallado, sumergido en las aguas de una balsa, un feto con la cabeza desprendida del tronco.

En Cabo de Gata se anunció hallarse encallado en un bajo fondo un vapor. El remolcador «Geir» marchó a aquel lugar para auxiliar a la tripulación.

La política local camina en busca de la anormal normalidad de antaño. ¡Dios nos zoja confesados!—Erre-Ku.

Posesión del Alcalde

Esta tarde, a las cuatro, se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento para dar posesión al nuevo Alcalde, nombrado por Real orden, don Ginés de Haro Haro, y a los concejales sustitutos de los que renunciaron desempeñar el cargo, por diferentes causas.

Se efectuó el acto de la toma de posesión bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Fontes Palanca.

Régimen de subsidios

El Ayuntamiento ha enviado al Gobierno civil, para su re-

misión al ministerio del Trabajo, solicitud de renovación de los beneficios del régimen de subsidios por familia numerosa, suscrita por don Plácido Amat Salvador.

De Hacienda

Por esta Tesorería están señalados para el pago los siguientes libramientos: Don Gregorio Martínez, don José Quesada, don Andrés Casinello, doña Mercedes Carroño y Clases Pasivas.

Gobierno Civil

El señor Fontes Alemán nos dió ayer, en nuestra visita a su despacho oficial, que la tranquilidad en Lucainena era absoluta, como asimismo en el resto de la provincia.

También nos advirtió que él, por ahora, no tiene propósito de marchar a Madrid ni ha sido solicitada su presencia en la Corte por el Gobierno de Su Majestad.

La Comisión de Ornato

Para esta mañana, a las doce, ha sido convocada la Comisión municipal de Ornato, para despachar de trámite diferentes asuntos pendientes.

Una Memoria

Hemos recibido una interesante Memoria, bien detallada, del desenvolvimiento y balance de todas las operaciones realizadas durante el año 1929 por el Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Almería. Agradecemos el envío.

Traslado

Por Real orden se ha dispuesto que el inspector de Primera enseñanza, afecto a nuestra provincia, don Manuel Rueda González, pase a prestar sus servicios a la provincia de Barcelona.

Felicidades al señor Rueda, que al fin se ha visto reparado de la injusticia que con él cometiera la Dictadura.

En la Cámara minera

A las cinco y media de la tarde de ayer se reunió en sesión plenaria la Cámara Oficial Minera de Almería, procediéndose a la toma de posesión de los vocales que fueron elegidos el pasado día 31 de marzo, para la renovación trienal de los



Segundo aniversario del joven

Don Francisco Fernández Fernández

MURIÓ EL DÍA 4 DE ABRIL DE 1928.

R. I. P.

Sus afligidos padres don Diego Fernández Ferrera y doña Josefa Fernández Triplana; hermanos don José y don Joaquín; hermana política doña María Llamas; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosas amistades lo encomienden a Dios, y se sirvan asistir a las misas que se celebrarán en sufragio de su alma, mañana, día 4, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Sebastián, siendo la mayor a las diez, por cuyo favor les quejarán reconocidos.

miembros que la integran, en armonía con lo que determina el Real decreto de 21 de septiembre de 1921.

Los artículos de firma aparecidos en DIARIO DE ALMERIA—ocupen el lugar que ocupan, incluso el tradicional del fondo—no expresan nuestra orientación ni nuestra ideología; pero se ajustan, fundamentalmente al menos, a nuestro programa.

De actualidad

Oposiciones a Escuelas nacionales

Hace próximamente un mes y algunos días que se concieron públicamente las calificaciones otorgadas por las Comisiones centrales, y nadie pudo sospechar que la trampa, la celada, estuviese tan burdamente preparada. La indignación, el estorbo que produjo la ofensa—«miri» a mansalva—del primer momento ha cedido a la reflexión serena, que analiza el problema desapasionadamente, tratando de explicar e inquirir móviles tan perversos y temerarios.

Ha bastado remover un poco, profundizar en las aguas limpiadas por un falso espejismo, para que apareciera el lodazal turbio cenagoso que pretendía nada menos que manchar y derrumbar la enseñanza primaria desde sus cimientos. Y es ahora cuando puede explicarse perfectamente la idea lanzada oficialmente, de convocar nuevas oposiciones, aún antes de terminar y conocerse el resultado del monstruo engendrado en tan mala hora por los señores Callejo y Suárez Somonte.

Las gráficas, que entonces eran algo desconocido, que batallaban su negra zarabanda sobre el espíritu atormentado de los opositores, se han conocido hasta en sus menores detalles, y se ha descubierto como invención maravillosa que ha actuado de escoba gigantesca para barrer todo... ¡Inventos que debe patentar el señor Suárez Somonte para lograr su pase definitivo a la posteridad como genio que vivirá aureolado en el campo educativo por todos los agradecimientos...

Así puede calificarse tan perfectamente, tan equitativamente, tan estupidamente, en unos cuantos meses, los miles de ejercicios que se centralizaron en la Corte, para decidir el porvenir de miles de hogares...

¡Oh, maravilla del «record», que ha dado ciento y raya a todas las velocidades, reduciendo al mínimo el exceso de trabajo inútil... Con una barrolera mecánica—las gráficas—que da a todo limpio en dos años del esfuerzo superhumano que supone su invención, para reparar energías... ¡señor, que significan dos años para realizar unas oposiciones a Escuelas nacionales... ¡Cuidado con la prisita; despacio se va lejos, inocentes... Pero lo lamentable, ¡oh, lágrimas que enturbian los ojos por el hundimiento de tan genial sistema!, es que los acontecimientos se hayan precipitado de modo tan inesperado... ¡Y por los gritos y aspavientos que tantamente habéis podido lanzar (dirá el último representante de la Dictadura) ha fracasado el más de selección maestros «Nosotros, que queríamos el bien nuestro, el de la cultura nacional y que llevados de un ardiente patriotismo hasta intentábamos renovar la enseñanza».

¡Inconvenientes de incomprensión, que no entendéis las cosas, angelicos!

F. RUEDA PARDO

¿Un buque encallado?

En las primeras horas de ayer, circuló el rumor de que un buque había encallado en un bajo fondo del Cabo de Gata.

El remolcador danés «Geir» salió con dirección al lugar del accidente para prestar auxilio a la tripulación.

Hasta ahora se desconoce la nacionalidad de la embarcación encallada y otros detalles del accidente.

DIARIO DE ALMERIA está integrado

por La Redacción

José Fernández-Doris, director; Francisco Velarde, redactor jefe; Antonio Pérez Llamas, secretario de Redacción; Rogelio Quiles, Rogelio Téllez, Jesús Menéndez de Castro, Camilo Ruiz y Manuel Cortés, redactores; y Gabriel Portuondo, dibujante.

Colaboradores permanentes

Margarita Andiano, Marishe Capus, Vanelle, Dionisio Pérez, Ceferino R. Avella, F. G. Rodas, Mac Gruneral, Luis Foglietti, Juan Lorenz, Sabina de Madrid, Juan Romero-Marchent, Manuel Abril, A. Rodríguez de León, J. Formis, Juan Deporista, Fernando Dicenta, A. Linares Rivas, Licenciado Astrua, Benigno Ferrer Domingo, Salvador Rosell, Sical Espinosa Orozco, Fermín Estrella Gutiérrez, Diego Prado del Aguila, Francisco García de Salvador, F. Vázquez Maldonado, Eladio Guzmán, Guillermo Téllez González, Francisco Fuentes, Francisco López Almería, etc., etc.

NOTA.—Isper, el fino caricaturista, tras cuyo seudónimo se oculta un conocido almeriense, iniciará muy en breve una colaboración permanente, especial para DIARIO DE ALMERIA

Crónica de Roma

Ayer, hoy...

Así como hay ciudades, por las que gusta pasear arrastrado por la corriente humana, en los momentos de mayor tráfico y por sus vías más concurridas, existen otras que convidan, continuamente a buscar sus lugares más apartados, aquellos donde muy de tarde en tarde cruza alguien apresuradamente, para conversar con las múltiples cosas que en estos lugares, hablan de otros tiempos, de otros ideales.

Así me ocurre a mí en esta ciudad de Roma. En cuanto puedo, huyo del centro y me dirijo en busca de algo verdaderamente evocador. Un arco, un punto, un palacio... Unos pasos más y el Circo, con las sombras de los gladiadores, su arena emparpada de sangre de mártires, y su gradería quebrada por el tiempo y la luna... Me place siempre visitar de noche, forzan lo consigas.

He aquí a un hombre moderno frente a frente de los restos de una época de grandeza para una parte de la raza. Una grandeza arqueológica, inmutable, firme, de piedra!

¿Y las ideas? Nada. De aquello, en la forma, nada.

La hora avanza, y me vuelvo a la ciudad, rápidamente. Voy adquiriendo, conforme voy avanzando la sensación de la realidad. Estoy en mi siglo, en la edad de la electricidad, de los motores tripulantes.

Francamente, desde que en nombre de la humanidad se hablen en las plazas públicas por agentes que desconocen el valor de su propia humanidad, lo tomo un poco a la palabra. Siempre me parece ver un poco más lejos la palabra egoísmo. Y es que se suele oír: En nombre de la Humanidad, hacer lo que yo quiero y a mí me conviene. Jamás llegaremos a oír en nombre de la humanidad me sacrifico. En esto, sólo los fundadores de religiones, estuvieron acertados. Los políticos tienen de la humanidad un concepto geográfico, con líneas divisorias muy gruesas, y unos soldadismos muy puros, que hacen muy bien en el conjunto. Por eso, sin duda, juzgan de mal gusto suprimirlos. Este comentario me lo sugiere, claro está, la actuación de la Delegación Italiana, en la Confederación Naval de Londres.

De las ideas de los Emperadores, en la forma, nada en el fondo...

Evocación del general Millán Astray, en casa del héroe de la Legión

—Palabra de honor de que no publicará usted nada de lo dicho? —Palabra de honor, general! —Se lo digo de corazón. A este hombre no se puede mentir. Por lo tanto, la intervisión se ha terminado aquí, General, la palabra está cumplida. Señores, perdón.

Hace ocho años, tenía diecinueve el estudiante de Derecho César González-Ruano. No sabía una palabra de militarismo ni de otras muchas cosas. Por una espuela, instintivamente, le molestaba. A esto lo llamaba, petulantemente, en los cafés de la calle de San Bernardo, ser liberal. Por qué, entonces, en unión de otro compañero aún más joven que él—Carlos Fernández de Cuenca—, publicó un folleto en defensa de Millán Astray y en contra de las Juntas de Defensa? No lo sé. Unicamente recuerdo que aquel militar danuziano, brillante, tenía admiración, aun en su día de mi voluntad. De entonces guardo dos cosas de tres: un folleto de un retrato dedicado así: «Al estudiante de Derecho César González-Ruano. Gratitud de Millán Astray». La tercera cosa es una bofetada; no la conservo, porque la devolví.

Han pasado ocho años. Estoy en la habitación del general mutilado que no quisiera que se hablara de él. Hablamos de esta pieza ínfima, que se asoma a la calle de Santa Teresa.

Los testeros están invadidos por objeto que constituyen el verdadero museo sentimental y heroico del Tercio. No es un museo muerto, sino un museo vivo, apasionante, patético. Ved esta espada. Era la espada que un capitán arrastró por los caminos y cerretas de Melilla. Era una espada fanfarrona, juvenil, antipática si quisiera. Sonara trompetas. La decoración había cambiado. Ni purpurina ni labios—«rojo de sangre». Era un paisaje polvoroso, sobrio. Era un color pagano, la verdadera España no salta, como fuera el deseo de todos los españoles que aquí nos encontramos, a conquistar en la calle el corazón de estos hermanos latinos.

Nosotros también realizaremos nuestra labor, callada, pero constante. Aunque debe perdonarnos la ausencia de los centros oficiales. No sabemos estar de etiqueta.

Vuelve a martillar en nuestro cerebro la idea. Roma y sus Emperadores...

Marzo, 1930. GIDO FOGLIETTI

(Prohibida la reproducción.)

No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos envíen.

No devolvemos los originales.

Destinos vacantes

En la relación de destinos vacantes a proveer en concurso de mérito entre las clases e individuos de tropa, figuran los siguientes en nuestra provincia, que habrán de ser cubiertos por individuos procedentes de la primera categoría.

Cartero de Aguadulce, con 125 pesetas; ídem de Alicún, con 187'50; ídem de Barranco del Jaroso, con 450; ídem de Campo del Alquíán, con 175; ídem de Cañada de San Urbano, con 125; ídem de Fonte, con 600; ídem de Olula de Castro, con 625; ídem de La Palmera, sin sueldo; ídem de Venta de Carmona, sin sueldo; ídem de Venta del Viso, sin sueldo; ídem de Roquetas de Mar, con 1.000 pesetas; ídem de Valle de Serón, con 500; peatón de Sorbas a la carretera, con 750; ídem de Tijola a Higueral, con 365.

Cuatro guardas de jardines del Ayuntamiento de Almería, con cuatro pesetas diarias.

Septuagésimo del Ayuntamiento de Felix, con 325 pesetas.

Alguacil del Ayuntamiento de Velsique, con 250 pesetas.

Portero del Manicomio, con 2.000 pesetas (segunda categoría).

Guardia municipal de Viator, con 1.295 pesetas, (segunda categoría).

El programa de DIARIO DE ALMERIA es, concretamente, este:

Independencia, imparcialidad, información objetiva, oposición razonada y defensa constante y tenaz de los intereses materiales de la Provincia.

Regreso de unos comisionados

Ha regresado de Madrid la comisión de Berja que fué a la Corte para tratar acerca del Gobierno de asuntos relacionados con la representación parlamentaria del distrito.

Vamos hacia la puerta. El general y yo. Ya en el pasillo me encuentro sorprendido por una placa municipal que dice: «Calle de José Millán Astray». ¿Dónde está la calle del general? En ningún sitio. Pensé nombrarse así una calle, se hizo la placa y todo, y el general se opuso, limitándose a llamar así al pasillo de su casa.

—Palabra de honor... —Palabra de honor, general.

Y la he cumplido. No entraba dentro de mi promesa no evocar esta figura, ni entablar un desorientado monólogo con las paredes de la habitación de Millán Astray, Alma de la Legión, cosa anacrónica y exosiva, pero... ¡bella cosa para un corazón grande, precipitado en la aventura con la que se sirve a una causa también grande y bella!

CÉSAR GONZÁLEZ-RUANO

Madrid al día

Luminicas y otras cosas

Hace calor. La realidad del tiempo trae la desorientación a los calendarios. Necesitábamos esta diadema del cielo para entregar nuestros ojos a la caricia del azul y olvidarnos un poco de las nieblas de nuestro corazón.

La Alcaldía presidencia de nuestra ciudad ha dado a la Prensa una nota oficiosa. Vuélvese a hablar del alumbrado público. Las calles, sin embargo, siguen en sombras. Unicamente el centro goza del privilegio de estas farolas neovisitas de Estreolmo, que, dicho no de paso, son las únicas que, desde la Plaza de Cánovas, a la que preside tan dignamente la diosa Cibeles, ha tenido la suerte de ser favorecida con unas monumentales farolas, y mire usted por dónde, con esta nueva introducción sueco-luminica, ha salido muy favorecida la Plaza de Alonso Martínez, antes de Santa Bárbara, puesto que a ella le han correspondido las antiguas farolas de la Cibeles, a cuyos artefactos no debe haberles parecido mal el traslado, pues es lo cierto que la aristocrática Plaza de Alonso Martínez es la mejor alumbrada de Madrid. Indudablemente que los faroles y las farolas, los focos y las focas—siempre creímos que el foco era inseparable de la foca y por eso no vacilamos en emparejarlos—particularmente una particular admiración por el regocijante y fundamental don Francisco de Qüevado, y como la estatua del buco de don Francisco preside esta Plaza, de ahí, sin duda, que sea la mejor alumbrada de la Corte, por virtud de una manifestación silenciosa y ruidosa de adhesiones de artefactos luminicos.

No vamos a negar que la nota de la Alcaldía de Madrid, particularmente dedicada al alumbrado, ha apagado nuestros entusiasmos. Como siempre, seguimos en esto de tomar medidas y mientras se toman nos sumergimos en las tinieblas. ¡Qué le vamos a hacer! Pero resulta, además, y he aquí la causa de nuestro apagamiento, que se está poniendo feo el asunto de la prolongación del Paseo de la Castellana. Parece ser que se interpondrá el nuevo decreto proyectado por la Compañía de Abastecimiento de Agua. ¡Fotografía de Madrid! Ora vez, los intereses particulares van a hacerlo su víctima. Intereses particulares torcieron por dos veces nuestra Gran Vía y ahora otros intereses van a oponerse a la prolongación de la Castellana. Por lo visto esto del interés y del embellecimiento, es lo único que no tiene importancia en nuestra Corte. Para los cortesanos, Madrid no es otra cosa que un gran Ministerio del que pueden esperarse todas las gabelas. La ciudad no interesa y no interesa, porque los marfiles y los madriñichos han sido absorbidos por un conculcador que se interpondrá de la urbe platónica de la última provincia. El último momento de amor al terruño, que en Madrid no nos dejan sentir estos agrados anhelos. Madrid es la ciudad que presta los medios a todo fin y en la que nadie ha reparado en poner los medios para que sus intereses constituyan precisamente el fin. Nacionalmente, madrileño es lo único que no se puede ser. En Madrid, los naturales no sentimos el calor del pueblo. Ese calor un mucho paternal que sienten en la tierra los hijos del último lugarón. En Madrid oficial es descausado, frío, indiferente. No le importan los hijos porque cree que los hijos no miran por él y se ha puesto en manos de los extranos. En fin, esta ciudad diáfana, este sol y esta luna, estos gatos salimos al sol y entornamos los ojos rezagando; ese es nuestro defecto. El emperamezamiento feílo es nuestro enemigo. El tiene la culpa de nuestra fama de poco dinamismo y de nuestro aire de pueblo de pandaveta, pero en el fondo no hay más que dolor. Los hijos de Madrid sentimos el peso de nuestro abandono y tenemos que mirar al sol para que no vean que hemos perdido y poder echar la culpa a la carnicida de este cielo que ciega nuestros ojos y los llena de lágrimas.

JOAQUÍN ROMERO-MARCHENT

Madrid, abril, 1930.

(Prohibida la reproducción.)

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del ambiente político

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio el jefe del Gobierno, general Berenguer, y el ministro de Marina, señor Carvia, siendo recibidos por el Rey, con el que hubieron de despachar largamente.

Manifestaciones de Berenguer

Al salir del regio Alcázar el conde de Xauen, fué abordado por los informadores de la Prensa, a los que manifestó que la firma que había sometido a Su Majestad era numerosa.

Entre los varios decretos sancionados por el Rey dijo el general Berenguer que figura el que designaba la Comisión liquidadora del Consejo del Motor.

Agregó el Presidente que don Alfonso había firmado el indulto de los reos condenados en la causa seguida por el atentado regio en las costas de Garraf.

Dado el magnánimo corazón del Monarca, manifestó el señor Berenguer que don Alfonso había firmado con gran satisfacción el decreto en que había usado de su regia prerrogativa.

Un periodista, reteniendo varios minutos más al presidente, habló respecto al rumor que circulaba con insistencia de que había sido suspendido el acto de afirmación monárquica que se iba a celebrar el próximo domingo.

El general Berenguer contestó a lo expuesto que nada sabía sobre el particular.

La gran cruz del Mérito Naval para el señor Estrada

El ministro de Marina, que en unión del jefe del Gobierno había despachado con el Rey, manifestó a los reporteros que entre los decretos que Su Majestad había firmado, correspondientes a su departamento, figuraba uno por el que se le concedía la gran cruz del Mérito Naval, al ministro de Justicia, don José Estrada.

El condecorado ha sido durante 19 años asesor del Departamento marítimo, cuyo cargo ejerció honoríficamente.

Interesantes manifestaciones del señor Tormo

Hoy fueron recibidos los periodistas por el ministro de Instrucción pública, señor Tormo, en su despacho oficial del ministerio.

Manifestóles que su viaje a Murcia había sido rapidísimo, en cuya ciudad sólo se detuvo horas, las suficientes para visitar aquel Claustro universitario.

Respecto a los nombramientos de rector y vicerrector de la Universidad murciana, anunció que serían conocidos el próximo sábado, cuando fuesen firmados por el Rey.

Los informadores de la Prensa interrogaron al ministro sobre el estado de la reforma de la enseñanza, a lo que hubo de responder don Eñas que dicho asunto era complicadísimo y había que llevarlo con absoluta tranquilidad.

Respecto a la mencionada reforma manifestó el ministro que en la Sección del Consejo de Instrucción se reciben continuamente los informes que remiten las provincias.

Siguió exponiendo el señor Tormo que él también había remitido a dicho Consejo, para su estudio, un proyecto de reforma de las oposiciones para las cátedras de Universidad, no sólo para que dicha Sección informe en cuanto al procedimiento, sino para que marque su orientación.

Terminó el ministro de Instrucción su conversación con los periodistas anunciando que dicho proyecto daría pronto a la publicidad.

Llegada del infante don Carlos

Esta mañana llegó a Madrid S. A. el infante don Carlos, nuevo capitán general de Cataluña.

El Monarca marcha a San Sebastián

Esta tarde ha marchado con dirección a San Sebastián Su Majestad el Rey.

Acudieron a la estación para despedirlo el infante don Carlos, varios ministros y las autoridades.

Estrada se entrevista con Berenguer

El jefe del Gobierno recibió en su despacho oficial del palacio de Buenavista, al ministro de Justicia, señor Estrada, que hubo de comunicarle que su padre político halláase en Málaga gravemente enfermo, lo que acaso obligue al ministro a marchar a dicha ciudad andaluza.

Regreso de Sánchez Guerra

En el mismo tren en que llegarán a Madrid S. M. el Rey don Alfonso, regresará de su viaje al extranjero, el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Berenguer despide al Rey

El Presidente, después de recibir al señor Estrada, marchó a la estación del Norte para despedir al Soberano que esta noche ha marchado a San Sebastián.

Sobre la jubilación de los funcionarios públicos

El jefe del Gobierno, hablando esta mañana con los periodistas, hubo de manifestar que no es cierto, como se ha dicho en algún periódico, que el Gobierno haya acordado la derogación del decreto promulgado por la Dictadura en el cual se señalaba la edad en que habría de procederse a la jubilación de los funcionarios públicos.

Añadió el general Berenguer que de dicho asunto tampoco hubieron de ocuparse los ministros en el Consejo celebrado ayer.

Siguió manifestando el jefe del Gobierno que actualmente se halla en estudio un proyecto reorganizativo del Patronato Nacional de Turismo; proyecto que, probablemente, quedará convertido en decreto antes que finalice el mes actual.

También se propone el Gobierno—añadió—revisar la labor desarrollada por la Junta de Enseñanza preliminar, así como la llevada a efecto por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Por lo que se refiere a esta última, el general Berenguer dijo que su funcionamiento sólo necesitará de pequeñas modificaciones.

El señor Anón abre su bufete de abogado

El ex ministro de la Dictadura señor Anón ha abierto al público, hoy, su bufete de abogado.

Con tal motivo ha enviado una carta a diversos diarios madrileños notificando la apertura de su despacho.

El conde de Xauen recibe a los periodistas

Al regresar de la estación del Norte el general Berenguer de haber despedido a don Alfonso, recibió a los periodistas en su despacho del ministerio del Ejército.

El jefe del Gobierno dijo a los reporteros que el Monarca marchaba a la capital donostiarra al objeto de visitar las obras que se están llevando a cabo en el Palacio de Miramar, agregando que Su Majestad regresará el sábado a Madrid.

Después refirióse el general Berenguer al indulto concedido a los procesados por el atentado regio abordado en las costas de Garraf.

El Presidente dedicó con tal motivo grandes elogios al noble y generoso acto del Monarca.

Refiriéndose después al anunciado acto de afirmación monárquica, anunció que había sido aplazado.

Dijo que dicho acto se podrá celebrar en la nueva Plaza de

Sobre las oposiciones del Magisterio

Desde hace algún tiempo, el criminal sufría frecuentes accesos de locura.

Organización de una cabalgata histórica

Sevilla.—Con gran actividad se ultiman los detalles de la cabalgata histórica que se celebrará en breve en el recinto de la Exposición.

Este acto se organiza en honor de los descubridores y conquistadores de América.

La cabalgata estará compuesta de numerosas carrozas suntuosamente adornadas.

Veintidós señoritas representarán las Repúblicas americanas.

La carroza que cerrará la cabalgata representará con gran magnificencia de detalles, la Rendición de Granada.

Creese a juzgar por el entusiasmo con que se llevan a cabo estos preparativos, que esta cabalgata superará a las anteriormente organizadas por motivos diversos.

Crucero averiado

La Corniña.—En estas costas se ha desencadenado un horrible temporal de viento.

Numerosas embarcaciones pesqueras han zozobrado, ignorándose si se han registrado víctimas.

En El Ferrol, el crucero «Miguel de Cervantes» quedó a merced de las olas, lanzándole el viento contra los bloques del muelle.

El navío quedó encareado, en situación comprometida.

Se espera que cuando suba la marea el buque quedará a flote.

Varios remolcadores han acudido al lugar del accidente, trabajándose con extraordinaria actividad a fin de que no se agrave la situación en que actualmente se halla el crucero.

Noticias de provincias

El recibimiento del Rey en San Sebastián

San Sebastián.—Con motivo del viaje de Su Majestad el Rey a San Sebastián, se está preparando para mañana, fecha de su llegada, un entusiasta recibimiento.

El alcalde de la ciudad ha hecho público un bando invitando al vecindario para que acuda a la estación a recibir al Monarca.

Este viaje es el primero que realiza don Alfonso, después de la muerte de su augusta madre.

En el expreso del viernes emprenderá el regreso hacia Madrid.

Preparativos para recibir al infante don Carlos

Barcelona.—El alcalde de esta ciudad ha enviado hoy circulares a los concejales invitándoles a que acudan el viernes próximo a la estación para recibir al infante don Carlos.

Con gran actividad se vienen realizando preparativos por las diversas autoridades de la ciudad para el recibimiento de la ilustre persona.

El infante se trasladará desde la estación a Capitanía en un carruaje tirado por caballos.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Hablando esta mañana con los informadores el ministro de Instrucción Pública, manifestó que habiase dado fin a la confección de la lista de los opositores a ingreso en el Magisterio Nacional primario, anunciando además que dicha lista aparecerá en la «Gaceta» en los primeros días de la semana próxima.

Agregó el señor Tormo que en dicha lista se comprenderán a los opositores que alcanzaron la aprobación por las Comisiones calificadoras centrales.

Anunció asimismo que juntamente con la lista de aprobados se publicará un decreto dando a conocer la fórmula adoptada para cubrir todas las vacantes de escuelas existentes en España.

Un periodista preguntó al señor Tormo cuál era la fórmula por la que habiase decidido.

El ministro se limitó a decirles que por virtud de la fórmula adoptada se cubrirán todas las vacantes por los maestros que hayan tomado parte en las últimas oposiciones.

Las crónicas de Madrid y del extranjero, así como las informaciones de sucesos nacionales e internacionales, reportajes, entrevistas e informaciones locales y provinciales, dibujos y fotografías, que aparezcan en estas columnas, son exclusivos de DIARIO DE ALMERÍA.

Noticias de provincias

El recibimiento del Rey en San Sebastián

San Sebastián.—Con motivo del viaje de Su Majestad el Rey a San Sebastián, se está preparando para mañana, fecha de su llegada, un entusiasta recibimiento.

El alcalde de la ciudad ha hecho público un bando invitando al vecindario para que acuda a la estación a recibir al Monarca.

Este viaje es el primero que realiza don Alfonso, después de la muerte de su augusta madre.

En el expreso del viernes emprenderá el regreso hacia Madrid.

Preparativos para recibir al infante don Carlos

Barcelona.—El alcalde de esta ciudad ha enviado hoy circulares a los concejales invitándoles a que acudan el viernes próximo a la estación para recibir al infante don Carlos.

Con gran actividad se vienen realizando preparativos por las diversas autoridades de la ciudad para el recibimiento de la ilustre persona.

El infante se trasladará desde la estación a Capitanía en un carruaje tirado por caballos.

Creese a juzgar por los preparativos, que será un magno recibimiento.

La noticia del indulto de los reos de Garraf

Barcelona.—Esta tarde ha circulado por la ciudad la noticia del indulto de los reos de Garraf, que ha sido firmada hoy por el Rey.

La noticia ha sido acogida con júbilo.

El crimen de un loco

Orense.—Comunican de Silbairado que el vecino de aquella localidad Jesús Quintana, dió muerte a hachazos a Luis Bouqueriño.

Después, el Jesús arrastró a la víctima a un monte cercano, descuartizando sanudamente el cadáver.

La Guardia civil persiguió al asesino, logrando capturarlo.

La familia del muerto ha velado los restos del cadáver en el mismo lugar en que el asesino hubo de descuartizarle, por no haber comparecido el juez para ordenar el levantamiento y traslado del cadáver.

Organización de una cabalgata histórica

Sevilla.—Con gran actividad se ultiman los detalles de la cabalgata histórica que se celebrará en breve en el recinto de la Exposición.

Este acto se organiza en honor de los descubridores y conquistadores de América.

La cabalgata estará compuesta de numerosas carrozas suntuosamente adornadas.

Veintidós señoritas representarán las Repúblicas americanas.

La carroza que cerrará la cabalgata representará con gran magnificencia de detalles, la Rendición de Granada.

Creese a juzgar por el entusiasmo con que se llevan a cabo estos preparativos, que esta cabalgata superará a las anteriormente organizadas por motivos diversos.

Crucero averiado

La Corniña.—En estas costas se ha desencadenado un horrible temporal de viento.

Numerosas embarcaciones pesqueras han zozobrado, ignorándose si se han registrado víctimas.

En El Ferrol, el crucero «Miguel de Cervantes» quedó a merced de las olas, lanzándole el viento contra los bloques del muelle.

El navío quedó encareado, en situación comprometida.

Se espera que cuando suba la marea el buque quedará a flote.

Varios remolcadores han acudido al lugar del accidente, trabajándose con extraordinaria actividad a fin de que no se agrave la situación en que actualmente se halla el crucero.

Notas bursátiles

Dólar 8'00
Libra esterlina 38'82
Franco francés 31'30

ALARMA

Gente que corre en tropel al centro de la ciudad; curiosos que se preguntan: «¿Qué ocurre, qué pasará?» Un guarda que toca un pito. Otro que no toca «na».

En tanto, la gente afluye y yo no sé a dónde va. Uno que está en todas partes satisface mi ansiedad: «Todos los que van corriendo llevan prisa por llegar a «La Casa de las Medias», en donde dicen que dan por cada dos calcetines que allí se compren ¡un par!»

Inglés-Francés

Lecciones-Traducciones-Correspondencia
Daniel Jiménez Yebra
Ex Profesor de las Academias «Berlitz», «Cortina» y «Massawipi» en New-York, Londres, París, con certificados. Calle San Pedro, 9, dpdo.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo.
Por la tarde, a las cinco y media, «Por la ruta de los cielos», (ocho partes).
Por la noche, a las nueve y media, «Noticiero Fox número 84», (una parte), y «Juventud descarriada», (seis partes).

Carrera de galgos

En el «Stadium» se han inaugurado hoy las carreras de galgos en persecución de una liebre mecánica.

DE MADRID

Los hijos del marqués de Estella, en Palacio

Al medio día estuvieron en Palacio los hijos del marqués de Estella, los cuales expresaron a don Alfonso su profundo agradecimiento por el sentido pésame que el Rey les dió con motivo del fallecimiento de su ilustre padre.

Audiencia regia

El Monarca ha concedido hoy una extensa audiencia militar, recibiendo, entre otros, a los generales Saro, barón de Casa-Davalillos, Barrera, Zubillaga, Aizpuru y Alonso Jelada.

También el Soberano recibió numerosas comisiones de los regimientos de guarnición en Madrid.

El veraneo regio

La familia real dará comienzo a su veraneo en la fecha que anualmente tienen por costumbre iniciarlo, permaneciendo solamente en San Sebastián durante mes y medio.

El infante don Juan no acompañará a sus augustos padres y hermanos, porque en esa fecha ya habrá ingresado como alumno en la Escuela Naval de San Fernando.

Llegada del director general de Colonias y Marruecos

Hoy ha llegado a la Corte de regreso de su viaje a la Guinea española, el director general de Colonias y Marruecos, señor Saavedra.

Durante su estancia en aquellas posiciones ha realizado una importante campaña de colonización.

Fallecimiento de un compositor chileno

Hoy ha dejado de existir el ilustre compositor chileno señor Pérez Freire.

Este es autor de varias composiciones populares muy conocidas en España.

Durante el día han desfilaro por la casa mortuoria numerosos artistas.

El señor Pérez Freire había llegado a España recientemente, procedente de su tierra natal.

Fallecimiento de una ilustre personalidad

Esta mañana ha dejado de existir el marqués de la Habana.

Este, además del título de marqués posee el de Grande de España.

Numerosas personalidades han desfilaro por el domicilio del finado para dar el pésame a sus familiares.

En la Academia de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia se han continuado celebrando sus sesiones para la discusión de la Memoria de Roig sobre la constitución que necesita España.

En la sesión de hoy hizo uso de la palabra don Víctor Pradera, el cual con la elocuencia que le prestan sus arraigadas convicciones, pronunció un brillante discurso defendiendo la monarquía tradicional.

Una nota de la comisión organizadora del mitin monárquico

La comisión organizadora del mitin de afirmación monárquica ha facilitado una nota a la Prensa en la que se manifiesta que aunque el ministro de la Gobernación, general Marzo, había concedido la correspondiente autorización para celebrar dicho acto el próximo domingo, habiase acordado aplazarlo hasta el próximo día 20, que se celebrará en la nueva Plaza de Toros.

Lo que dice el general Marzo

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los reporteros que el acto monárquico que iba a tener lugar el domingo venidero se aplazaba para aprovechar la facilidad de poder inaugurar la nueva plaza con tan importante acto monárquico.

DE MADRID

Una manifestación de Ossorio y Gallardo

El señor Ossorio y Gallardo ha declarado a unos periodistas que el acto realizado por los intelectuales castellanos en Cataluña permite ilusionarse respecto al porvenir, pues aborran los problemas no pueden callarse enterando de ellos a la opinión.

Inauguración de la Casa de la Prensa

Se ha acordado que definitivamente la solemne inauguración de la Casa de la Prensa se verifique el próximo día 7 del actual.

La salida de don Carlos para Barcelona

El infante don Carlos, nuevo Capitán general de Cataluña, marchará mañana a Barcelona para tomar posesión de su cargo.

FIRMA REGIA

Por Su Majestad el Rey han sido firmados hoy los decretos que se mencionan pertenecientes a los siguientes departamentos:

De la Presidencia

Real decreto proponiendo la intervención del ministro de Hacienda en los asuntos públicos de orden económico en los Ayuntamientos y otros organismos oficiales.

Concediendo la jubilación a don José Tafur.

De Gobernación

Reorganizando la Liga contra el cáncer.

Suspendiendo y anulando la convocatoria para proveer la Inspección general de Sanidad interior.

Disponiendo que se reintegre al cargo de Inspector general de Sanidad Interior a don Ramón García.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia al distinguido médico granadino don Fermín Garrido Quintana, ex rector de la Universidad de Granada.

Jubilando al Comisario de Vigilancia de primera señor Rodríguez Feliz.

Designando para el cargo anterior a don Salvador Arnal.

Del Ejército

Disponiendo que el teniente general en situación de primera reserva, señor Gil Dobr, pase a la segunda reserva.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Sebastián Pozas.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Carlos Sánchez Pastorido.

Concediendo el mando de la Comandancia de las Obras de reserva del Parque de la segunda Región al coronel de Ingenieros don Leopoldo Jiménez García.

De Marina

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca al ministro de Justicia, señor Estrada.

Aprobando el Reglamento para el régimen y administración de los Hospitales de Marina.

Fijando la plantilla para el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

DE BOXEO

Gironés vence a Duebbers

Barcelona.—En el Olimpia se ha celebrado esta noche una interesante velada pugilística. Lucharon el alemán Frantz Duebbers y el español Gironés, venciendo éste al primero, por descalificación, al sexto asalto.

Lea el «Diario»

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERÍA

Table with financial data: Capital autorizado desembolsado, Fondos reserva, Intereses en c/c de pesetas, Ptas. 200.000.000, 50.000.000, 20.000.000. Interest rates: 250 por 100 anual, 3 por 100, 350 por 100, 4 por 100, 450 por 100.

CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 anual

Toda persona de buen gusto

compra sus pescados en la Pescadería de la calle de Mariana, por reconocer la economía de sus precios, la higiene de su instalación y la fidelidad de su peso. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

Notas de Sociedad

Petición de mano

Por doña Magdalena Salamanca Jerez, y para su hijo don Sebastián Villar Salamanca, alto empleado de la importante Sociedad minera «Cabalga San Miguel», ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Ana Martínez Mora, hermana del comerciante de esta plaza don Manuel.

La boda se celebrará en breve.

Los que viajan

Llegó de Madrid el ingeniero don Emilio Colomares.

De Jaén el comerciante don Antonio Bonch.

Regresó de Madrid el ex diputado a Cortes don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

Se encuentra entre nosotros el abogado don Juan José Jiménez Canga-Argüelles.

Marchó a Madrid el administrador de Correos, D. Manuel Juárez López.

Llegó de Zúrgena el propietario don José Herrera Herrera.

Ha salido para Barcelona el comerciante de esta plaza, don Juan Benavente.

Regresó de Madrid el director del Instituto, don Gabriel Callejón Maldonado.

El interés en la vida

Nos preocupamos constantemente de nuestros deseos, que son los que nos crean necesidades verdaderas o imaginarias, que son los que constituyen el interés y en cuya denominación se comprende todo lo que desea el hombre como indispensable para su felicidad.

El interés del voluptuoso está en el goce de placeres; el del avaro, en la posesión de tesoros; el del vano y fastuoso, en la exhibición de sus riquezas; el del ambicioso, en ejercer poder; el del artista, en la gloria; el del soldado, en la victoria; el del hombre de bien, en ser querido y estimado de sus semejantes. La variedad de intereses de los hombres significa diversidad de carácter y de deseos.

Es, pues, cosa irrefutable que todos los hombres obran movidos por un interés. Esta palabra, como la palabra pasión, ha de dar a entender a nuestro raciocinio que, habiéndonos colocado la Naturaleza en sociedad, el verdadero interés exige que se haga lo útil y agradable, porque los demás hombres interesados en el bien propio no contribuirán en el ajeno, sino en la medida indispensable para que les reporte beneficio a ellos.

Crónica financiera de Madrid

El disponible de la cuenta de Tesorería aumenta 48.50 millones de pesetas en el balance del Banco de España de 22 del pasado, sumando 250.93 millones, de los cuales son 118.26 millones saldo favorable de la cuenta corriente plata.

Continúa el descenso de la circulación de billetes que bajan 46.50 millones en la última semana. La plata en Caja aumenta también cerca de dos millones de pesetas. Las cuentas corrientes disminuyen 27 millones.

La cartera comercial del Banco desciende 36.50 millones, pues si bien son 49 millones los descuentos, pignoraciones y pagados de préstamos, los efectos a cobrar en el día no aumentan 12.50 millones. Los créditos personales no varían.

Los beneficios del Banco alcanzan la cifra de 20.20 millones de pesetas.

La contratación de nuestro mercado de valores ha sufrido durante la pasada semana una marcada contracción, debida al retraimiento del elemento capitalista en expectativa ante las circunstancias actuales.

A ello se ha debido el no haberse podido mantener en algunos valores la tendencia alcista iniciada en anteriores sesiones, flojando, por el contrario, algunos cambios.

Los Fondos públicos están irregulares, señalando alza los 4 por 100 amortizable de 1908, 5 por 100 de 1909, 3 por 100 de 1928, y 4 y 4.50 por 100 del mismo año. Los demás, excepción del 1917 y los 1927, señalan pequeños retrocesos.

Los Bonos oro de Tesorería pierden dos enteros y medio, a 148.50 por 100.

La Deuda ferroviaria firme, señalando alza de 3 cuatrillos al 5 por 100 y de uno al 4.50 por 100.

El correo municipal es, naturalmente, el que en mayor escala sufre el retraimiento del dinero, habiendo pocas operaciones, y éstas, con pérdida para los valores cotizados. El empréstito 1863 cede 0.50, 1 entero 1909 y 0.25 el 1918.

En el grupo de valores especiales, las Transatlánticas mejoran un cuatrillo y medio entero el ferrocarril Tanager Reiz.

Las 65 lámparas del Hipotecario divergentes, señalando alza de 0.75 las 5 por 100 y de 0.50 la al 6 por 100, y en baja de 0.25 las Interprovinciales.

Se han incluido en el Boletín para su cotización los Bonos Exposición Internacional. En el correo bancario, excepción del Banco de España, que mejora enteros domina la pesadez, se ven las pérdidas de un entero para el Central, de 6 para el Español de Crédito y de uno para el Hispano y Previsores. En el grupo de valores eléctricos la Electra A, mejora dos enteros, 5 Chades y 0.25 y 0.50 las Telefónicas ordinarias y pref. Por el contrario ceden 7 enteros Hidroeléctrica Española, 3 Mengemor y 0.25 saltos Alberche.

El correo minero, Minas del Rif portadoras esden 4 enteros y 5 las nominativas Centenillo y los Guadros mejoran por el contrario. En los Monopolios, Petroleos mejora un entero y Tabacos desde un entero y medio.

En el grupo ferroviario domina firmeza por el optimismo existente acerca de las gestiones de los accionistas cerca del Gobierno y la esperanza de que este aprecie el problema bajo otro punto de vista anterior. M. Z. A. mejora 2.50 y otro tanto Nortés. El Metro cede un entero y Tranvías mejora 0.50. Del resto de los valores Azucareras ordinarias suben 0.75.

2.75 Española de Petroleos, 5 explosivos, si bien en la sesión del miércoles, sufren gran depresión y quedan 21 enteros bajo de su curso de apertura de septena. La moneda extranjera experimenta ligeros avances sobre nuestra divisa.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS

Abril, 1930.

Homenaje a la Ejecutiva de la Confederación Nacional

El día 7 de abril publicará «El Ideal del Magisterio» un hermoso número extraordinario, dedicado a la Comisión Ejecutiva de la Confederación Nacional de maestros.

Esto constituye la segunda parte del homenaje acordado en honor de los que la integran, señores Martínez Pagé, Castillorfe del Rincón y Santos Arcediano.

Contendrá importantes artículos de firmas prestigiosas y numerosos fotografías.

El precio del ejemplar será cincuenta céntimos y la ganancia que produzca se destinará a los fondos de la protección a los huérfanos del Magisterio.

De la dirección del mencionado número están encargados los señores don Pedro Riera Vidal, Inspector de la Enseñanza; don Aurelio Ruiz Alcázar y don Julio Noguera, Maestros nacionales.

D. Ginés de Haro representa la política liberal-conservadora

Señor director de DIARIO DE ALMERÍA.

Muy señor mío: al leer hoy la referencia que el periódico de su digna dirección da de mi conversación con un redactor del mismo, veo que omite, indudablemente por la precipitación con que tomó las notas, una porción de cosas que habíamos, como fué mi manifestación de mi amor a Almería y de que, ante todo y sobre todo, soy almeriense y al engrandecimiento de mi tierra dedicaré mis energías y pobres aptitudes. En cambio, que yo manifesté que la política que represento es la de los señores Jiménez Ramírez y Jiménez Canga-Argüelles... Y si bien es cierto que yo manifesté que me honro con la amistad de estos señores, que son mis jefes, no represento la política particular de ellos, que esto no sería decir nada, sino la política liberal-conservadora, que es la que como jefes ellos representan en esta provincia. Esto es lo dicho a un redactor y esta es la verdad, que espero haga publicar en su periódico, pues no quiero erróneas interpretaciones ni que mis amigos crean yo he querido exponer conceptos distintos de la realidad. De usted atto. s. s. q. s. m. e., Ginés de Haro.

Noticias de la Provincia

Hallazgo de un feto Vera.—En una balsa situada en el paraje denominado «Real», fué descubierto por unos niños, un cadáver que flotaba sobre las aguas.

Personada la Guardia civil en el referido estanque, comprobó que se trataba de una criatura nacida sin vida.

Al parecer son veros los días que ha estado sumergido, pues presentaba la cabeza totalmente desprendida del tronco.

Se practican gestiones para averiguar el paradero de la desnaturalizada madre.

Un hombre herido de gravedad Finaña.—Cuando se dirigía al lugar conocido por «Las Caleras», el obrero Santiago Mesa García, de 76 años de edad, tuvo la desgracia de tropezar cayendo al fondo de un barranco de unos diez metros de profundidad.

Resultado con graves heridas a consecuencia del golpe.

Intento de homicidio Serón.—Por cuestiones de familia, riñeron los hermanos Manuel y José Pérez Rubio, haciendo éste uso de un revólver.

Debido al mal estado de las cápsulas, el arma no disparó.

¡HECHOS!... El indiscutible triunfo de los productos de General Motors va aumentando día por día. En Febrero de 15 unidades matriculadas en ALMERIA 9 son de General Motors En Marzo de veinte unidades matriculadas 12 son de la famosa entidad Varias unidades vendidas ya para matricular en Abril El público corresponde así a los sacrificios de la poderosa empresa para conservar la supremacía en los mercados mundiales Si es Vd. comprador encontrará un producto con marchamo General Motors Que llenará todas sus necesidades dentro de sus posibilidades con la garantía de una casa organizada en ALMERIA atenta siempre al lema de "Buen servicio después de la venta" EXPOSICIÓN ROMAY Bulevar, 56 duplicado (al lado del Casino) Talleres: Parque de Alfonso XIII, 32 y 34.

Sastrería Herrada EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

Deseosa esta Cámara de sintetizar los reparos que a sus electores pueda merecer la R. O. 11 de diciembre último, fijando normas para la exportación al concurrir a la información actualizada para esta fin la reforma de la misma, les suplica examinen en la mencionada R. O. (inserta en la «Gaceta» de Madrid del día 29 de dicho mes de diciembre) y presenten por escrito en la Secretaría de esta Corporación las observaciones que su estudio les surgiera. Almería 2 de abril de 1930. El presi lente, Antonio Peregrín Zurano.

Lea el "Diario"

OCULISTA Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.-Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Se proyecta regalar un bastón al nuevo alcalde de Almería

Nos informan que un grupo de amigos de don Ginés de Haro proyecta regalar a éste un bastón de mando, adquirido por suscripción popular.

Nos parece muy bien que se obsequie al señor de Haro por sus amigos. Pero consideramos impropio calificar, a priori, de popular dicho acto, tratándose de un alcalde nombrado por Real orden.

El homenaje de amistad es siempre legítimo. No tenemos por qué censurarle. El homenaje de carácter popular es prematuro, extemporáneo, a nuestro juicio. Equivale a falsear la sinceridad del acto y a empezar por donde los pueblos acaban.

¿No sería más acertado esperar? O, sencillamente, darle al acto el nombre justo de su significación: «Homenaje de los amigos de don Ginés de Haro.»

Un hombre fallece repentinamente

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer, falleció repentinamente en el Paseo del Muelle, a consecuencia de un ataque cerebral, un hombre, de oficio pescador, llamado Andrés Forte.

Seguidamente de ocurrir este desgracia lo accidente, fué avisada la familia del finado, que con toda diligencia lo trasladó al Hospital Provincial.

El desventurado Andrés, cuando ingresó en dicho establecimiento benéfico ya era cadáver.

El Juzgado de guardia se presentó en el Hospital instruyendo las diligencias oportunas.

Lea el "Diario"

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas CABO SAN ANTONIO saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas 557.50 Medio billete 282.50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

TEJIDOS Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada. Los más baratos Almacenes Plaza Príncipe, 13 SASTRERIA PAISANO Y MILITAR Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto. Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo. La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie. Precio del frasco, 15 pesetas. Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada). Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes El Siglo, Martínez y Cutillas.

NODRIZAS TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS PALO JABON polvo inofensivo patentado especial para el lavado de géneros negros y ropas delicadas. Solo una prueba cuesta 0'15. Palenzuela.—Ricardos, 3.

Dr. J. Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital provincial Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALLA, 22.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «ISLA DE TENERIFE»

Ayer fundó en el puerto el vapor español «Isla de Tenerife», procedente de Cartagena. Desembarcaron de este buque dos pasajeros con destino a ésta.

Por la noche salió con rumbo a Las Palmas y escalas. EL «MAR CARIBE»

El vapor español «Mar Caribe», fundó ayer en nuestro puerto, procedente de Valencia.

Se situó en el Andén de Costa, donde descargó una importante cantidad de azufre.

EL «INTRÉPIDO»

Con cargamento de azufre fundó ayer en la bahía el pailebot de bandera italiana «Intrépido», procedente de Catania.

DE ARRIBADA FORZOSA

Por causa del temporal, entró ayer de arribada forzada en nuestro puerto el pailebot español «Fuerte Ventura» que se dirigía a Jartagena, en lastre.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 163, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por robo, contra Joaquín Ferrer Martínez y otro.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Fernández Burgos.

Sección segunda.—Causa número 12, año 1929, del Juzgado de Canjáyar, contra Francisco Campos, acusado de estafa.

Abogados, señores Muñoz Campos y Fernández Idáñez; procuradores, señores Grisolia y Roda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 271, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por lesio-

nes, contra Antonio Plaza Martínez. Abogado, señor Viciana; procurador, señor Moreno Nieto.

Sección segunda.—Causa número 47, año 1929, del Juzgado de Berja, contra Francisco Vicente Sevilla, por el delito de violación.

Abogado, señor Viciana; procurador, señor Bascañana.

Registro civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN No hubo inscripciones.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos.—Miguel García Cano y Agustín Jiménez Martínez.

Defunciones.—Juan Egea Robello.

Comp. Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Granada, 25. ALMERÍA.

Granada, 25. ALMERÍA.

TAURINAS

Las plazas que hay en España

Muy cerca de quinientas plazas de toros existen en España. Ocupa el primer lugar la Monumental de Sevilla (que no funciona) capaz para 24.045 espectadores, el segundo la Monumental de Barcelona, capaz para 20.000; tercero Circo de Murcia, para 17.500; cuarto Tarragona que se calculan 17.200; quinto Valencia y Santander, 17.000; sexto Puerto de Santa María y San Sebastián, 15.500; séptimo Pamplona 13.200; octavo Madrid (hoy plaza vieja) 13.013; noveno Albacete Alicante Jerez de la Frontera, Castellón, Logroño, Málaga, Sevilla, (Maestranza), Ejeiza, Zaragoza, y Bilbao, 12.000; décimo las de Vitoria, Mérida, Córdoba, Aranjuez, Oviedo, Salamanca y Valladolid, 11.000; undécimo las de Almería, Palma de Mallorca, Manzanares, Coruña, Granada, Gijón, Zamora, Haro, Requena y Utiel, 10.000 y ocupan el último lugar por su cabida las de Hellín, Badajoz, Cuenca, Baza, Linares, Toledo y Osuna, en que solo se colocan 9.000 espectadores.

Notas municipales

Relacion de acogidos

El Ayuntamiento ha interesado del Gobierno civil, mediante oficio, se le facilite una relación nominal de los acogidos actualmente en el Manicomio Provincial, y a partir del 28 de mayo de 1928.

Licencia

Doña María Dolores Muley Pérez ha solicitado del Ayuntamiento licencia para construir dos casas de planta baja en un solar de la calle del Conde de Villamonte, acera de los pares.

Para informe

La Alcaldía ha trasladado al médico de la Beneficencia municipal don Miguel García Algorra, para su informe, el escrito presentado por los vecinos de la calle de Dulcinea, denunciando el criadero de cerdos existente en aquella calle.

La Delegación de Hacienda ha enviado al Ayuntamiento, para que sea informado, el escrito presentado por don José Díaz Arquer, en solicitud de que se consignen en presupuesto las 4.400 pesetas a que ascienden los haberes no percibidos como fiel del Matadero

público, desde primero de Julio de 1925 a 29 de febrero de 1928.

Desde Garrucha

Ha sido el domingo un día completo de espectáculos. Por la tarde, en el bonito campo de deportes de este pueblo, se jugó un partido de fútbol entre la «Peña Deportiva» de Garrucha y el «Hércules F. C.» de Huércal Overa. El resultado del partido fué favorable a los forasteros, como correspondía al bien combinado juego que desarrollaron; y a no ser por la acertada intervención de los defensas locales, Torres y Cervantes, hubiera sido extraordinariamente mayor el número de tantos que se hubieran apuntado, pues los nuestros demostraron estar completamente desentrenados. De los del «Hércules», el mejor Abellán. Con extraordinario acierto, arbitró don Joaquín Azcoyita. El espectáculo fué a beneficio de las Hermandades religiosas de la localidad.

El espectáculo de la noche superó en entusiasmo y satisfacción al anterior. La agrupación artística «La farándula», de la ciudad de Vera, representó la preciosa comedia de Muñoz Seca «La Soñorita Angeles», y lo hicieron con tal propiedad y justeza que nos dieron la sensación de ser, por ya unos buenos aficionados, sino profesionales de la escena. Elvira y Rosa Soler, bellísimas, bordaron sencillamente sus respectivos papeles, y María Alonso, Luz Pérez, Ana Ramallo, María Egea, Antonia Cánovas y Paquita Caparrós, contribuyeron con sus caras bonitas y acertado trabajo al éxito alcanzado. Todos ellos estuvieron bien, pero debemos destacar la labor realizada por los señores López Clemente, que estuvo maravillosamente bien en su papel de «Gonzalo», y Caparrós. En uno de los entreactos se sortó un bonito cuadro al arco, pintado, a la vista del público, por el artista don Diego Gómez. En suma: una noche deliciosa, y deseando se repitan estas visitas para que tengamos ocasión de admirar nuevamente al plantel de muchachos bonitas que forman la agrupación «La farándula».

EL CORRESPONSAL

Notas religiosas

Santos de hoy: San Pancracio, obispo, en Taormina, en Sicilia, el cual con la sangre que derramó en su martirio selló el Evangelio de Jesucristo que había predicado en aquel país, enviado por el apóstol San Pedro.

Los trabajos apostólicos de este santo mártir le hacen mirar como el apóstol de Sicilia, y su culto establecido desde últimos del siglo I, época de su glorioso martirio, se conserva todavía con mucha devoción en muchos pueblos de Italia.

San Nicetas, abad, y San Ricardo.

Bibliografía

En la Europa demente, novela de la Postguerra, por T. L. Bennett. Un tomo de 320 páginas. Ediciones Tasso

«En la Europa demente», debida a la pluma de T. L. Bennett, está llamada a excitar vivamente la curiosidad. Esta novela no es una obra más de la guerra; sino el trasunto de aquellos días aciagos en que Europa era víctima de su propio error. Las consecuencias de la inflación monetaria alemana, los escándalos del agiotismo desenfrenado, las cruces jornadas de la revolución rusa, la miseria y el desorden sociales sobrevinidos a consecuencia de la conflagración mundial, sirven de fondo a una verdadera historia de amor, cuyos personajes fueron en la realidad altos cortesanos de la Rusia zarista. Tiene esta producción, además de su gran interés novelesco e histórico, un elevado valor anecdótico, ya que su autor, T. L. Bennett, trató personalmente a los que figuran como personajes de una ficción literaria. Escrita en el año 1924, no ha podido ser publicada hasta la fecha, en consideración a la amistad existente entre el autor y cierto elevado personaje extranjero, estrechamente relacionado con los hechos descritos; habiendo desaparecido el obstáculo, se ha editado «En la Europa demente», sin que el tiempo transcurrido entre su redacción y su publicación haya restado un ápice de su gran interés.

Por su fuerte significado, por sus ideas muy humanas, por el alto interés del argumento, esta novela debe ocupar un hueco en toda biblioteca, y está llamada a obtener un resonante éxito. La edición, cuidada, digna de la Editorial Tasso.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Telegramas.—Josefa García, Carmen Jovar, José Martínez, José Pérez Grandados y Antonio Guinot.

Telefonemas.—Francisco López Cano, Andrés Delaure, Rafael Moreno, abonado 73.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . 762,5
Temperatura máxima . . . 19,4
Idem mínima . . . 12,2
Idem media . . . 15,8
Idem máxima al sol . . . 25,2
Humedad relativa media . . . 8,6
Evaporación en 24 horas . . . 1,5
Lluvia en 24 horas . . . 0,0
Viento dominante . . . SSO
Fuerzas en metros por segundo . . . 2,0
Nubosidad . . . Cubierto

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 2 de abril de 1930 a las siete horas.—La importante borrasca del Atlántico presenta su núcleo principal al occidente de Islandia. Esta perturbación atmosférica apa-

rece unida a otra que tiene su centro en la Península del Labrador.

Al Sur del paralelo 40, desde Marruecos a las Antillas, se extiende un área de presiones altas.

También sobre Islandia hay un centro anticiclónico.

El cielo está bastante claro en el centro de Europa y con muchas nubes por la parte occidental.

Nieblas en Italia y Marruecos. En España aumenta la nubosidad y se inician las lluvias en el Norte y Noroeste de nuestro territorio.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27 grados en Almería, y la mínima de hoy ha sido de 4 grados en Cuenca.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 22 grados, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23 grados y 5 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados y 2 décimas.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos flojos y moderados del Sur y tiempo de lluvias.

Centro y Extremadura, vientos flojos del Sur y tendencia a llover.

Cataluña y Levante, vientos flojos y variables y tiempo inseguro.

Andalucía, vientos flojos y algunas lluvias. Baleares, vientos flojos y nieblas.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Federico Soria Ramírez; practicante, don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don Francisco Márquez Vázquez.

Publicación oficial

Ayer se recibieron en este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:

Un edicto del decano del Colegio Notarial del territorio de Granada, haciendo saber que se instruye expediente para la devolución que como aumento de su fianza impuso, para el desempeño de la Notaría de Almería, don Joaquín Ubeds.

Noticias y sucesos

Se le ocupa una faca

La Guardia civil de Los Molinos presentó en la Comisaría a Juan Fernández Fernández, al cual le fué ocupada una faca de grandes dimensiones.

Malos tratos

José Ramón Plaza denunció en la Comisaría, por insultos y amenazas, a Ramona Zamora Zamora.

Se alquila

piso nuevo, espacioso. Terriza, 18. Razón, Murcia, 32.

Casuales

En la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa con destrozos y perforación de la lengua, el niño Enrique Urrea, de tres años de edad.

Se la produjo al dar una caída en su domicilio.

También fué curado de una herida de forma irregular en la región radial, Francisco Soria Ramírez.

Se la causó con un cristal.

Se alquila

una casa de dos naves con subterráneo al terrazo, agua y gallinero. Sitienzo, número 50. Razón: en el 54.

Mordedura de perro

Ha sido asistida de una mordedura de perro en el muslo izquierdo Carmen Oria Martínez.

Flores

Se han recibido las últimas novedades para adornos de iglesias y tronos a precios económicos.

Se confeccionan toda clase de encargos. Rafaela Núñez, Tiendas, 7 (estanco).

Niña intoxicada

Ayer fué conducida al Hospital provincial la niña Dolores López Ferrer, la cual había ingerido petróleo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Una riña

Ha sido curado de una herida incisa en la región nasal, Juan Ruiz López.

Se la produjo un individuo con quien riñó.

Se venden

dos máquinas de hacer medias. Razón, Azara, 5.

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERÍA Transportes-Aduanas CORRESPONSALES Barcelona: JAIME RIPOLL. Roch Condal, 8 y 10. Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEÑAR. Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS. Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Tejidos, Pañería y Confecciones LA ISLA DE CUBA CASA BENAVENTE Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1 Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas. Extenso surtido en Pañería de todas clases para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños. En ropas hechas esta asa presenta lo más nuevo Acreditada Sastrería de Paisano y Militar con cortador de primer orden La Casa más acreditada Precios los más baratos

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transportes maritimes a Vapeur et Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de abril de 1930 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de mayo de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un entero 527,50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 287,50. Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un equipamiento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está cubriendo las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75.—Almería y Cartagena del Muelle, 31 y 32.—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela O. de R.», «Jacinto R.» y «Marquesa R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir pasaje con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A. Girona, 5

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital 100 millones de pesetas Casa Central, Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del que de Alba, 15.—SUCURSAL: Almería. Ibáñez, Alcázar, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Cullera, Don Benito, Estella, Ejeiza de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jorlana, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Oid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Oñate, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Piacenza, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorja, Tallo, Tarrasa, Teruel, Toledo, Tortosa, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zújar, Zaragoza, Villavieja del Panadero, Villagarcía, Villarreal, Villavieja, Vivero, Zafra, Zarzosa. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, acciones y billetes de Banco extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de España. Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista. 250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 300 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Ventas de acciones, etc., etc. SEQUELAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

VINO PINEDO EL MEJOR TÓNICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

CALVOS! El mejor café tostado se vende en La Equitativa Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 1073.—Madrid.

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Rigado, Intercia, y las Causas que disminuyen de la pureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Emplastos de Allcock Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese su emplastro. Agente en España: J. UMACHA y C. BARCELONA